
       

 

14.12.2022 

SİRKÜLER 2022/59: Tüm Alış ve/veya Satışları KDV Hariç 5.000 TL’nin Altında Kalan veya Elektronik 

Belge Olarak Düzenlenen Belgelerden Oluşan Mükelleflerin Boş Form Ba / Form 

Bs Bildirimi Verme Zorunluluğu Kaldırıldı 

03.12.2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 543 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile (Form 

Ba) ve (Form Bs) yükümlülüklerinin usul ve esasları ile bildirim hadlerine ilişkin açıklamaların yapıldığı 

396 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde bazı değişiklikler yapılmıştır. Yapılan değişiklik 

uyarınca, Bildirim verme yükümlülüğü bulunan ancak tüm alış ve/veya satışları belirtilen had olan 5.000 

TL’nin altında kalan veya elektronik belge olarak düzenlenen belgelerden oluşan mükelleflerin, ilgili 

dönem Form Ba ve/veya Form Bs bildirimlerini verme zorunlulukları kaldırıldı.  

Tebliğin yayımlandığı tarihi takip eden bildirim dönemine ilişkin olarak verilecek bildirim formlarına 

uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe gireceği belirtilmiştir. Bu durumda düzenleme Ocak 2023 

dönemine ilişkin olarak verilecek bildirim formlarına uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 

girecektir. Dolayısıyla Bildirim verme yükümlülüğü bulunan ancak, tüm alış ve satışları belirtilen haddin 

altında kalan veya elektronik belge olarak düzenlenen belgelerden oluşan mükelleflerin, Aralık 2022 

dönemine ilişkin Form Ba ve/veya Form Bs bildirimlerini “Ba/Bs bildiriminde beyan edilecek bilgim 

bulunmamaktadır.” kutucuğunu işaretlemek suretiyle vermeleri gerekmektedir 

Tebliğ ile değiştirilen “Örnek 2”den anlaşıldığı kadarıyla, aynı firmadan elektronik ortamda ve kâğıt 
ortamında alınan belgelerin KDV hariç toplam tutarı 5.000 TL’yi aşıyorsa, sadece kâğıt ortamında 
düzenlenen belgelerin (belge tutarı 5.000 TL’lik yasal sınırı aşmıyor olsa dahi) bildirime dâhil edilmesi, 
elektronik ortamda düzenlenen belgelerin ise bildirime dâhil edilmemesi gerekmektedir.  Düzenlenen 
belgelerin tamamı elektronik ortamda düzenlenmişse, bildirim verilmesine gerek bulunmamaktadır. 

 


